

探访千年古寨

本报记者 高凯 通讯员 王保健 刘文平 文/图

新郑市观音寺镇的溧水寨村,位于新郑、长葛、禹州三地交界处,这个宁静的村落是黄帝文化研究专家们认定的中国最早、最古老的都城——有熊之墟“黄帝都”。而高大厚固的寨墙上的铁铸土炮,庞大的刘家大院和刘家古宅大门上清朝政治家、书画家刘墉的亲笔题字……也更加印证了溧水河旁溧水寨的历史文化底蕴。昨日,记者专程探访了这个千年古寨。



现存的清初时期的刘家古宅。

此碑现存寨内。

溧水寨的南寨建成于清朝中叶以后,晚于北寨。南寨虽然城墙和北寨一样也是高数丈,但周长10里地的寨墙比北寨还长了4里地。南寨还有五道寨门,南门字匾书有溧水寨三个大字,北门名为聚星,东门名曰永固,西门则为景峰。

溧水寨南寨内有东西南北四条主街道。各条街道商号林立,经营点心、油坊和日杂用品的晋升恒与经营油坊、中药的广泰源号两家的铺面最大。而由于这里生活富足,生意兴隆,外埠商贾也纷纷在此投资兴业,甚至当时在溧水南寨还能见到经营煤

油的美孚洋行。

溧水寨还有彰显民族大义的一面。村支书白福先对记者说:“抗战时期,溧水寨是过境的补给站,而新郑、禹州、长葛、新密四县的抗救工作联络处就设在溧水寨刘家的广泰源号内,为皮定均部队抗日救国立下了汗马功劳。新中国成立后,新郑县第四区政府在溧水北寨办公。”

斗转星移,时光飞逝。昔日的溧水寨已经远去,如今的溧水寨是新时代的美丽乡村,记者了解到,寨子周围的沟河上已建成两座大桥,寨内有700多户近3000口人安居乐业。



溧水寨村中保存较好的灰砖旧式民居。

走转改
发现乡村魅力

郑州市商务局送服务到乡村

将引进连锁超市开展产销对接

本报讯(记者 曹燕 实习生 王辉)引进大型连锁超市企业到唐庄乡开展产销对接;开展农产品网上发布,参加网上购销对接会……昨日,郑州市商务局相关人员前往郑州市统一战线实践基地——登封市唐庄乡开展实践活动。经过深入调研并广泛征集基层群众意见,该局制定了详细帮扶方案,助力唐庄乡经济发展。

按照方案,该局将引导丹尼斯、永辉超市、华润万家等大型连锁超市企业到唐庄乡开展产销对接活动,建立合作关系;组织登封市商务局人员参加新农村商网培训,开展农产品网上发布,参加网上购销对接会,扩大新农村商网覆盖面,畅通农产品销售渠道。此外,还将为适宜在唐庄乡发展的企业牵线搭桥,组织其参加有影响力的展会和贸易交流会,结合唐庄乡的现状和产业发展需求,帮助提供招商引资平台、收集投资线索等。

据悉,“同心实践”是中央统战部、省委统战部开展的相同心愿、意志的党外人士及社会各界参政议政的新平台。

巩义市产业集聚区 首个中外合资项目签约

本报讯(记者 曹岩峰 通讯员 祖东平)日前,记者从巩义市了解到,韩国P&I(PND)株式会社与巩义市产业集聚区鑫霸铝业就双方合资的纳米陶瓷项目举行签约仪式,这是巩义市产业集聚区引进的首个中外合资项目。

据了解,此次鑫霸铝业与韩国P&I株式会社合作的年产50万平方米纳米陶瓷项目是集聚区的重点招商引资项目和重点转型升级项目,一期投资3000万元,二期投资1.4亿元,三期投资1.1亿元,广泛应用于建筑装饰领域,该项目生产的纳米陶瓷铝单板将带动集聚区铝产品进军高档建筑装饰领域,对集聚区铝加工业向着高端化、终端化、高效益发展有着积极的推动作用。

记者了解到,河南鑫霸铝业有限公司是巩义市产业集聚区内一家集研发、生产、销售装饰用铝单板、纳米陶瓷铝单板、纳米陶瓷喷涂彩铝板为一体的高新技术型企业。而韩国P&I(PND)株式会社是一家生产城市轨道交通内外装饰板材、型材、厨房用具、装饰材料及产业用纳米陶瓷的专业生产厂家。

中牟获省慢性病防控示范区称号

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔书俊)昨日,记者从中牟县卫生局获悉,日前,中牟县被授予“河南省慢性病综合防控示范区”称号。

近年来,中牟县把慢性病综合防控作为保民生、促发展的重大项目,纳入中牟县经济社会发展总体规划。通过加强组织领导,创新工作机制,制定保障政策,落实防控措施,逐步建立了政府主导、多部门合作、专业机构支

持、全社会参与的慢性病综合防控工作机制与体制,全面推动了全县慢性病防治工作。

根据《中牟县创建国家慢性病综合防控示范区实施方案》要求,中牟县各相关单位认真履行工作职责,在社区诊断、慢性病监测、健康教育和健康促进、全民健康生活方式行动、高危人群发现和干预、患者管理等方面做了大量的卓有成效工作。



武术冠军古道热肠

近日,在刚刚落幕的第十一届全国武术之乡武术套路比赛中,登封少林寺武僧文化武术学校教练王保增获得拳术第一名和器械第一名。获奖后的王保增将5万元奖金救助了今年刚考上省司法警官学校的本校贫困学子。图为他正在给获得资助的贫困学生指导武术。

本报记者 李晓光 摄

“五商”幼教论坛在登封举行

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)“今后的幼教实践中,我们将深化全面育人的全面教育。”昨日,登封世纪星幼教机构董事长申宏玄这样告诉记者。在日前举行的首届河南幼教“五商”素质教育论坛上,对幼儿教育开展德商、智商、情商、健商、胆商五维培养,为孩子们成长奠定健全的人格基础,正成为全省越来越多幼教从业者的共识。

河南省民办教育研究会、河南省民办教育协会学前工委等主办,一些国内知名教育专家,和来自全省各地的300余名幼教工作者一起,探讨学前教育日趋规范的大环境下,民办幼儿园如何形成鲜明的特色,提升园所核心竞争力。近年来,我省一批幼教机构积极探索“五商素质教育”模式,世纪星幼教机构还被中国民办教育协会颁授“幼儿五商素质教育研究创新奖”。

开阳动物园棕熊伤人致死案有果

本报讯(记者 张立 通讯员 张胜利)日前,新密市开阳动物生态园棕熊伤人致死事件有了说法。新密市林业局局长政科副科长郑海杰被法院依法以玩忽职守罪判处有期徒刑1年,缓刑1年。

2013年6月17日下午,新密市开阳动物生态园58岁的棕熊饲养员楚某,因没有按照正规流程操作,被一头棕熊咬死。

经新密市检察院查明,2006年7月10日,新密市开阳村村民院

某在本村开阳动物生态园租借动物展示,在未办理任何证照的情况下饲养了一只棕熊,对外收取观赏费。作为负责查处自己管辖区域内非法饲养繁殖经营野生动物案件的新密市林业局局长政科副科长兼林政稽查三中队队长郑海杰在实施林政稽查工作中严重不负责任,不认真履行自己的职责,对没有办理任何证照的棕熊馆长期非法饲养经营利用棕熊没有依法查处,致使发生棕熊咬死人的惨案。

中牟农商银行挂牌

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王竞远)记者昨日从中牟县相关部门获悉,中牟农村商业银行股份有限公司(简称中牟农商银行)日前挂牌。据悉,从2008年至今,我省已成功组建27家农商银行,中牟农商银行是我省挂牌开业的第28家。

据了解,中牟农商银行前身是1951年成立的开阳县农村信用社。2012年该县启动中牟农商银行筹建。去年5月,中牟县人民政

府成立筹建工作小组,正式启动了农商银行的改制工作。今年4月,获中国银监会批准筹建。7月2日,又获河南监管局的开业批复,成功改制为农商银行。

中牟农商银行通过深化体制改革、转变发展方式、提升发展质量,各项业务实现了历史性突破。截至今年6月底,资产总额116亿元,各项存款104亿元,各项贷款59亿元。存贷款规模、市场份额连年位

居县域金融机构首位。

此外,中牟农商银行全面服务县域经济发展,助推新型城镇化建设,充分发挥支农主力军作用;坚持以项目带动为抓手,创新信贷产品,优化办贷流程,着力支持中小企业发展。数据显示,截至今年6月底,涉农贷款余额50亿元,占全县金融机构的70%;共支持中小企业136家,贷款余额36亿元,占县域金融机构中小企业贷款总额的88%。

马老先生的暑期“义务教育”

本报记者 史治国 通讯员 赵希金 文/图

昨日,刚走进马连水老先生的家,朗朗的读书声便传入记者耳中。原来是暑期“义务国学书法班”正在上课。满头银发的马连水在客厅里带领十余名小学生朗诵《弟子规》。诵读中,老先生开始为小学生们讲授书法(如图)。

马连水今年77岁,一直从事教育事业,教过小学、初中、高中及大学。马连水自幼喜爱书法,后又参加中国书画函授大学学习。他天天习练书法,逐渐形成了自己独特的风格。尤擅长隶书,有别号“中原隶叟”。

“我退休后,国家给我发了好多工资,我不缺钱花,这个暑期义务国学书法班不收任何学

费,完全是义务的。”马连水说。1987年以来,先后受教于马连水的青少年及成年人达千余人次。不少孩子上了大学、参加了工作,也不乏得益于有了书法的一技之长。马连水每年都组织一些学生参加全国、小学生书法大赛,2009年有19人获奖,2010年有22人获奖,2011年和2012年又有36人获奖。

马连水是一位不笑不说话,一说话两眼就笑成一条细线的和善长者。他不但教孩子们学习书法,更注重教育孩子们如何做人。他在讲课的黑板上方写上“堂堂正正做人,认认真真写字”,他向孩子们

讲“做人”与“写字”的关系,以历史上的重要人物为例,如颜真卿、岳飞等。为激发学生的积极主动性,他还编了一系列的写字歌,比如“学好一手字,得益一辈子。考试得分高,毕业好找事。展示好形象,人前有位子。传承国之宝,从小立志。”

马连水的暑期“义务国学书法班”就设在自己的家里。不足20平方米的厅室内坐了十几个学生。在教书法的同时,马连水还将《道德经》、《三字经》、《弟子规》等国学内容融入书法教学中。课前诵读,课中以国学内容作范本,既教孩子们练字,又潜移默化地教孩子们传统文化。



新郑为772户义务兵家庭 发放优待金

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 秦继源)近日,记者从新郑市获悉,该市举行了义务兵家庭优待金发放仪式,该市772户义务兵(含21名西藏服役义务兵)家属属优待金。

据介绍,新郑市2014年度义务兵家庭优待金标准为16811元,进藏义务兵家庭优待金标准为35022.5元。该市财政局积极协调资金,共发放义务兵家庭优待金1337.56万元,其中该市财政承担1105.96万元,确保了新郑籍义务兵家庭优待金足额发放到位,切实维护了各类优抚对象,尤其是义务兵家属的合法权益。

新郑市历来都很重视拥军优属这一光荣传统。近年来,该市更是将此项工作列为重要工作来抓,确保了《兵役法》及各项优抚政策得到落实。目前,该市已连续六次荣获“省级双拥模范城”荣誉称号,连续八次获得“郑州市双拥模范城”荣誉称号。